

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XXVI
NUMERO 5563

PALMA DE MALLORCA
SABADO 6 DE AGOSTO DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Especies injuriosas

Más de una vez hemos impugnado ciertas manifestaciones de un M. Leon Rollin, colaborador de un diario madrileño de los que no cultivan la estridencia; el cual Mr. Rollin, con comedimiento y suavidad de formas irreprochables, parece como si tratara de imbuir a sus lectores en la idea, absolutamente falsa y grandemente maliciosa, de que la suprema autoridad de la Iglesia católica se halla como tomada por cierto espíritu de parcialidad y, consiguientemente, de injusticia, en cuanto no impone la misma norma de conducta a todos los fieles y apartándose de sus propias doctrinas y enseñanzas les obliga a seguir una política determinada.

No conocemos lo suficiente a Mr. Rollin, o no poseemos acerca de su personalidad como publicista los datos necesarios, ni aun los precisos, para poder afirmar a cual grupo de la política gala está adscrito, o con cual de ellos simpatiza; se ve, sin embargo, que no le son indiferentes las cosas que afectan a «L'Action Française» y que, por defenderla, bien que cautelosamente, dirige los tiros contra el Vaticano.

El Sr. Rollin habla de condenaciones tenidas con el fascismo que contrasta con las severidades que merece «L'Action» y sobre que el preopinante parece olvidar todo lo que se ha dicho autorizadamente, en cuanto a la doctrina, desde «L'Osservatore Romano», manteniendo con toda firmeza y claridad los puntos de vista católicos, que son los mismos en todas las latitudes y ante cualesquiera poderes, pretende, el susodicho preopinante, hacer resaltar la diversidad de conducta del Vaticano, cual si se tratara de circunstancias y casos análogos, cuando es visto que se trata de casos y circunstancias diferentes. No es verdadera la insinuación, pero el argumento podría tener alguna fuerza si se dijese, por ejemplo: la Santa Sede tiene para con las ideas y para con los hechos del Gobierno fascista de Italia, medida y peso diferente de los que usa tratándose de los hechos y de las ideas del Gobierno republicano de Francia, esto es, no condesciende por igual con uno y otro poder constituido. No se dice eso, pero se insinúa respecto del fascismo gobernante y del nacionalismo francés, como si no fueran casos radicalmente distintos y como si las severidades de la Santa Sede tuvieran relación con los accidentes políticos, en los que deja a todos la más completa libertad, y no con las esencias doctrinales, que Ella compete defender como depositaria de la verdad.

El señor Rollin anda tan desorientado que llega a decir que no sabe si los adeptos de Charles Maurras, que propugnan por el restablecimiento de las antiguas formas del Estado, «son nacionalistas porque son católicos, o católicos porque son nacionalistas», cuando es notorio que en Francia hay menos, muchísimos católicos sinceramente adheridos a las formas republicanas, apartados en absoluto de todo propósito de restauración de las antiguas; a parte de que es muy relativa la tradición de las que defienden los hombres de «L'Action» partidarios de los Orleans.

En Francia, dice M. Rollin, los católicos que luchan por la instauración de un régimen parecido

al fascismo, aunque más respetuoso de la independencia de la Iglesia, son condenados por el Vaticano que alienta a los católicos liberales, que quiere hacer compatible su acatamiento a la constitución republicana con una protesta contra las leyes republicanas sobre la enseñanza, el divorcio y la separación de la Iglesia y el Estado.

Pues eso, no es verdad, señor Rollin: en Francia no han sido condenados los católicos que luchan por la instauración de un determinado régimen, sino unas doctrinas y unas tendencias que católicamente no son de recibo; ni el Vaticano alienta a ninguna especie de católicos liberales, porque el Vaticano empieza por afirmar que es incompatible el liberalismo con el catolicismo. Lo que hace el Vaticano es recordar un día si y otro también no ya a los católicos franceses, sino a los de todo el mundo, la doctrina respecto de los poderes constituidos, diciéndoles que, en cuanto lo son, hay que someterse a ellos, más no para aceptar lo que significan y defienden, sino para trabajar legalmente, por todos los medios licitos sin tregua ni descanso a fin de que sean abrogadas las leyes atentatorias, no a los privilegios de la Iglesia, que dice en otra parte el señor Rollin, sino a los «derechos» de la Iglesia, que vela por la pureza de la fé y de las costumbres.

Y esto no es cuestión de régimen, no es cuestión de forma. Los católicos franceses pueden continuar siendo todo lo monárquicos que quieran, que ni por imperialistas, ni por orleanistas, ni por tradicionalistas les irá ninguna autoridad eclesiástica a la mano; ni tampoco toparán con la Iglesia porque sean partidarios del nacionalismo en cuanto tengan éste de justa exaltación de la personalidad nacional. Y no por monárquicos, ni por nacionalistas, esto es, no por nada de lo que por ser accidental pertenece al número de las cosas entregadas por Dios a las disputas de los hombres, han sido censurados los directores de «L'Action Française». Decir lo contrario, o darlo a entender, es ausentarse de la verdad, difundiendo las especies más graves y, en cierta manera, las más injuriosas para la Santa Sede, para el Padre Común de la Cristiandad, presentándole como ejercitando una paternidad injusta, parcial, distinta para cada uno de sus hijos, condesciéndole con unos, siendo agrio con otros, y no ya mirando al bien de ellos, sino a intereses de orden inferior.

Pues bien: contra semejantes insinuaciones, creemos de nuestro deber protestar nosotros. En las alturas del Vaticano no hay preferencias ni parcialidades de ninguna especie. Para el Soberano Pontífice no hay católicos monárquicos, ni católicos republicanos, sino católicos, sino hijos y para todos tiene por igual su amor y acaso cuando censura y corrige a los que se extravían es cuando, si cabe, lo manifiesta más puro, más acendrado, más generoso.

Con menos apasionamiento y con menos soberbia y mejor ánimo, los directores de «L'Action Française» habrían visto en las censuras que han merecido al Papa la prueba de su amor paternal.

Miguel Peñafort.

Corona

Para qué los timbres de sangre y nobleza?

Nunca los blasones fueron lenitivo para la tristeza de nuestras pasiones... ¡No me des corona, Señor de grandeza!

¡Áltivez? ¡Honores? ¡Torres ilusorias!

que el tiempo derrumba! ¡Es coronamiento de todas las glorias un rincón de tumba! ¡No me des siquiera coronas mortuorias!

No pido el laurel que nimba el talento,

ni las voluptuosas guirnaldas de lujo y alborozamiento. ¡Ni mistos, ni rosas! ¡No me des coronas que se lleva el viento!

Yo quiero la joya de penas divinas que rasga las sienes...

¡Es para las almas que Tú predestinas, sólo Tú la tienes! Si me das coronas, óamelas de espigas.

Cristina de Arteaga

Ejercicios Espirituales

Para el Clero en la Residencia de Montesión

Primera tanda. — Del 16 al 22 de Octubre, dirigida por el Rdo. Padre Alfonso Veray, Superior de la Residencia.

Segunda tanda. — Del 6 al 12 de Noviembre, dirigida por el mismo Padre.

Tercera tanda. — Del 20 al 26 de Noviembre, dirigida por el Rdo. Padre Estanislao Domenech, S. J. Los señores Sacerdotes que soliciten tomar parte en alguna de las tandas no se den por admitidos hasta haber recibido contestación.

En la Casa de la Villa

Reunión de la Permanente

El próximo lunes, a las doce menos cuarto, se reunirá la Comisión Municipal Permanente para tratar de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Acta de la sesión anterior, cuentas, concesión de permisos para obras particulares, multa por defraudación de arbitrios, inhabilitación interesada del Alcalde de Buñola en expediente de recaudación, suministro y colocación de beridillo e instalación de bombillas.

Por la noche, los guardias llevarán lámparas eléctricas

Habiéndose informado el Alcalde por el jefe de la guardia urbana nocturna señor Cubi, de que alguno, dueño de autos, al circular por las vías del arrabal de Santa Catalina, especialmente por la calle de San Magín, lo hacen con exceso de velocidad, burlando la vigilancia de los guardias que en aquellas vías prestan servicio, apagando las luces del coche para hacer imposible la denuncia al ignorarse el número y matrícula, ha dispuesto que los guardias nocturnos se provean de una lámpara eléctrica de mano con la que harán nocturnos para la detención del coche y, de no obedecerse esas señas, serán severamente castigados los respectivos conductores.

Las asignaturas de idiomas

En la «Gaceta» se publica el cuestionario de asignaturas de idiomas y se da las gracias a los comisionados que lo redactaron.

Se abre un concurso por plazo de seis meses para premiar el texto único de asignaturas de Francés, Alemán, Italiano e Inglés, pudiendo concurrir los catedráticos, propietarios e interinos de idiomas.

Maíz para la Asociación de ganaderos de Mallorca

La Asociación general de ganaderos del Reino anuncia a esta Junta Provincial, que en la primera semana de septiembre llegará a este puerto una partida de unos 2000 a 2500 toneladas de maíz con la rebaja de derechos concedida a la Asociación de Ganaderos.

El maíz vendrá a granel y se envasará en el muelle, entregándose a los receptores envasado sobre carro muelle al precio de 30'50 pesetas los cien kilos.

Para la mejor organización, precisa que desde hoy cada pueblo y sindicato o sociedad agraria asociada, forme las listas de los socios con la cantidad que necesita cada uno y las remita antes del 28 de este mes al señor Presidente de la Asociación de Ganaderos, Consejo de Fomento, Plaza de Santa Eulalia, Palma.

Para evitar confusiones, debemos advertir que los trámites desde ahora no serán como en las pasadas partidas, que debían tramitarse las peticiones por la Junta provincial de Abastos, sino que deben ir directamente las peticiones a la Junta Provincial de Ganaderos no esperando a última hora, como hacen algunos, sin perjuicio de poder hacer nuevo pedido a última hora haciendo constar que es el segundo pedido del pueblo, sindicato o entidad agraria asociada.

En los pueblos que no haya sindicato constituido, puede encargarse el Ayuntamiento de recoger y remitir las peticiones de los socios, y de recoger, pagar y distribuir el maíz como han hecho con gran éxito varios pueblos en las partidas recibidas anteriormente.

Y en el caso de que los Ayuntamientos no quieran favorecer por este medio a sus administrados, como parece natural que lo hagan, convendría se reunieran en una sola relación los del pueblo y designaran una persona que se encargue de hacer lo que el sindicato o el Ayuntamiento deberían hacer.

Este interín se nombren las Juntas locales que iremos constituyendo Dios mediante, para la mejor organización y fácil funcionamiento en el desarrollo de nuestra actuación, que con la ayuda y cooperación de todos comiemos impulsar en todo el campo de las necesidades ganaderas de la Provincia.

Palma 4 de Agosto de 1927. Por la Asociación de Ganaderos,

Antonio Ferragut

Noticias militares

Aptos para el ascenso. — Han sido declarados aptos para el ascenso a capitán los tenientes de la escala activa de Infantería don Juan Bannasar Bisquerra, del regimiento de Palma; don Nicasio Riera Pons, de reemplazo por herido en la segunda región; y don Pablo del Amo, del regimiento de Mahón.

Retiro. — Por haber cumplido la edad reglamentaria para el retiro forzoso el comandante honorífico, teniente de Caballería (Escala de Reserva), retirado por Guerra don Abdón Conde Sanz, con residencia en estas Islas, se dispone que se le abone por la Delegación de Hacienda de Baleares el haber de 168 75 pesetas mensuales que en definitiva le fué asignado por real orden de primero de junio de 1903.

El Obispo de Vich

Esta mañana, a las siete y media, en el Altar Mayor de la iglesia de los Sagrados Corazones, el Ilmo. y Rvdmo. P. Perelló, Obispo de Vich, ha conferido Ordenes menores a los Hermanos estudiantes de su Congregación Guillermo Amengual, Gabriel Seguí y Tomás Obrador.

El Obispo de Vich ha sido asistido por Reverendos Padres de los Sagrados Corazones, actuando de Maestro de Ceremonias el de nuestra Catedral Rdo. don Antonio Pou.

Mañana, como ya ayer dijimos, el Rdo. Dr. P. Perelló administrará el sacramento de la Confirmación en la iglesia de La Real y el martes, a las nueve, en la iglesia de los Sagrados Corazones, de la calle de San Cayetano, administrará también el mismo sacramento a los niños y niñas que así lo hayan solicitado.

Automovilismo militar

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición referente a automovilismo militar.

En los cuerpos del arma de artillería que utilicen tractores automóviles la enseñanza e instrucción del personal que ha de manejarlos, se dará por el propio cuerpo, así como también de los conductores y mecánicos encargados de los camiones y tractores que forman la plantilla.

Los de los coches ligeros, serán adiestrados por la escuela automovilista del ejército a cargo del ramo del radiotelegrafía y automovilismo, a cuyo efecto los cuerpos de artillería, al igual que los demás del ejército, enviarán a los cursos a cargo de aquel cuerpo, los individuos que hayan de especializarse en tal servicio.

La condición de conductor o mecánico de tractores de artillería, se estampará en la filiación de los interesados a fin de ser tenida en cuenta en época de movilización, sin que esa aptitud tenga otra validez que su utilización como tal en el servicio militar a aquellos que se estimen, al ser licenciados, capacitados para obtener el título general de conductor o mecánico automovilista.

El regimiento de radiotelegrafía y automovilismo, les expedirá el indicado título.

La reparación de pequeños desperfectos y averías será realizado por los cuerpos.

Las averías graves y reconstrucciones, se repararán por los parques regionales de artillería.

Hombre ahogado en Muro

La Guardia civil del puesto de Muro dice que el pasado día 3, cuando don Francisco Alomar Poquet y un criado suyo fueron a bañarse a un estanque de una finca de su propiedad, vieron flotando el cadáver de un hombre que resultó ser el de Damián Mas Coll, de 31 años de edad, dueño del café conocido por «Ca'n Damiá».

Se supone que el desventurado Mas fué a dicho estanque a bañarse una perra, teniendo la desgracia de caerse al estanque en un sitio en que había poco más de dos metros de agua.

Instruidas las diligencias propias del caso, el Juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Contra la pornografía

En cumplimiento de las órdenes dictadas por el Gobernador para que se persiga la venta de revistas y postales pornográficas, la policía ha recogido en uno de los puntos fletos de tal índole.

El Santo Evangelio

Domingo 9.º después de Pentecostés

Según San Lucas, Cap. 19.

En aquel tiempo: Acercándose Jesús a Jerusalén, al ver la ciudad, lloró sobre ella, diciendo: ¡Ah, si tú reconocieses siquiera en este día que se te ha dado, lo que puede atraerte la paz! Más ahora está todo ello oculto a tus ojos. Vendrán unos días sobre tí en que tus enemigos te circunvalarán y te rodearán de contramuro y te estrecharán por todas partes. Y te arrasarán con tus hijos que estarán dentro de tí, y no dejarán piedra sobre piedra: por cuantos han desconocido el tiempo en que Dios te ha visitado. Y habiendo entrado en el templo, comenzó a echar fuera a todos los que vendían y compraban en él, diciéndoles: escrito está: Mi casa, es casa de oración. Mas vosotros la tenéis hecha cueva de ladrones. Y todos los días enseñaba en el templo.

1.º **La rebeldía de Jerusalem.**—Jerusalem no ha reconocido a su Salvador y le ha crucificado. Jerusalem es inexcusable en esto. Jesús había multiplicado, los signos de su divina misión. Ciertos milagros más asombrosos habían brillado a los ojos de la ciudad santa, en particular la espléndida curación del ciego de nacimiento, que el Evangelio nos relata con tal abundancia de detalles y circunstancias que debería dejar satisfechos a los críticos más difíciles. Hubo después la resurrección de Lázaro, que produjo tanto ruido en la ciudad y provocó el movimiento popular de la entrada solemne de Jesús en Jerusalem. Los signos son deslumbrantes. Y, sin embargo, los jefes de Jerusalem no se contentan y aún cierran voluntariamente los ojos a la luz. He aquí el gran pecado de Jerusalem. Ha visto a Jesús, le ha oído, ha sido testigo de sus milagros y no ha querido reconocer a su Dios y su Rey.

2.º **El castigo.**—En el castigo de la ciudad culpable, tenemos que considerar dos cosas: a) el castigo en sí mismo; b) la lección que de él brota. Considerado en sí mismo, el castigo de Jerusalem es el más espantoso que se puede concebir, el único que está a la altura del crimen que ha cometido. Ma rechazado a su Dios Salvador; Dios Salvador la rechaza y la entrega a los furiosos de sus enemigos. No quedará de ella ni una piedra sobre otra. Considerado en relación a nosotros, qué grande lección no encierra la ruina de Jerusalem! En primer lugar, la realización, punto por punto, de la profecía de Jesús, cuando el sitio de Jerusalem por los romanos, es un nuevo testimonio de la divinidad de Jesucristo. Además, la misma causa señalada a ese espantoso castigo nos da que reflexionar. Jerusalem ha sido destruida porque no ha querido reconocer la visita de su Dios. ¡Cuántas veces los crímenes públicos son de este modo castigados! Tenemos de ello muchos ejemplos en la Biblia. Encontramos otros en la historia de la Cristiandad. Todas las naciones cristianas que no han reconocido los derechos de Dios han sucumbido: ¡qué lección tan terrible y tan terrible!

De Roma

El llamamiento a la paz, de Benedicto XV

Roma, 2.—«L'Osservatore Romano» publica un artículo recordando que hoy hace diez años envió Benedicto XV su llamamiento de paz a los jefes de Estado de las naciones beligerantes, invitándoles a cesar la guerra y a devolver la paz al mundo.

«Al cabo de diez años—observa el periódico—es posible por fin atribuir al documento su valor real y efectivo. El balance moral de ese llamamiento se cierra al cabo de tres activamente.

El documento pontificio continúa siendo la carta de ruta de la navegación del mundo, en el que, nuevos argonautas, los nacionalistas por una parte y los comunistas por otra piensan guiar la nave de la historia y de la civilización bajo signos nuevos hacia una nueva era.

Pero la luz, sabiamente y plenamente encendida por el Pontífice, de la paz no se ha apagado,

y brilla entre tantas sombras y tantas oscuridades más pura y más intensa.

Y esta luz iluminó lo que en Ginebra ha constituido el primer paso hacia nuevas instituciones de paz, e iluminó visiblemente con sus reflejos la quinta Asamblea, cuando decidió el arbitraje y preparó los primeros acuerdos para el desarme, que hasta en las deliberaciones y en los votos había las palabras del llamamiento pontificio.

Pero para la verdadera eficacia de las manifestaciones de paz es preciso, no sólo fijar bien los conceptos, sino también lo esencial moral y jurídica, porque para que las esperanzas no queden fallidas es preciso que reflejen, no solamente las palabras, sino también el espíritu del documento pontificio.

Los jesuitas españoles en China

Roma, 2.—«L'Osservatore Romano» dedica un largo artículo al heroísmo de los jesuitas españoles durante la invasión de China por los cantoneses. Evoca la bella figura misionera del P. Vidauragaza, residente de Hieyu Ning, en donde todo fue destruido por la plebe. Recuerda al Padre Macua, Vicario de Santikiai, que vio su residencia profanada por la multitud, y que se impuso finalmente a la soldadesca, a pesar de las amenazas e insultos atroces que sufrió. Otra hermosa figura es la de la madre López, traicionada por sus protegidos en Ing Kia-Hoci. El artículo menciona también el heroísmo de los Padres Videgain, Darreiro, Renedo de la Cruz Sancet y de las hermanas de la Caridad españolas. Hoy, los misioneros vuelven a sus puestos para continuar su apostolado con igual y hasta con mayor entusiasmo y caridad que antes.

Una fiesta religiosa en la capilla Paulina

Roma, 2.—El Soberano Pontífice, acompañado de su Corte, ha asistido a una solemne fiesta religiosa en la capilla Paulina.

Ayer, después de un breve paseo por los jardines del Vaticano, penetró en dicha capilla para ganar también las indulgencias.

La beatificación de la sierva de Dios Catalina Laboure

Roma, 2.—Bajo la presidencia del Cardenal Vannutelli, ponente de la causa de beatificación de la sierva de Dios Catalina Laboure, de las Hermanas de la Caridad, ha tenido la Congregación de Ritos una sesión preparatoria para discutir el grado de heroísmo de dicha religiosa.

El Congreso Eucarístico

Roma, 2.—De todas las regiones de Italia llegan al Secretariado del Comité del Congreso Eucarístico Nacional noticias y petición de datos para la preparación del Congreso, al que se calcula asista una muchedumbre de más de 100.000 congregistas.

Checoslovaquia y el Vaticano

Roma, 2.—Han llegado a esta capital el subsecretario de Estado, señor Krofta y el consejero del ministerio de Negocios Extranjeros, señor Motzocil, encargados de desempeñar en nombre del Gobierno checoslovaco una importante misión diplomática cerca de la Santa Sede.

El señor Krofta ha estado esta mañana en el Vaticano, celebrando una extensa conferencia con el secretario de Estado, Cardenal Gasparri.

Monsieur Tedeschini es recibido por S. S. Pío XI

Roma, 2.—Su Santidad Pío XI ha recibido al Nuncio en Madrid monseñor Tedeschini, sosteniendo con él una larga conferencia acerca de los asuntos propios de su alto cargo.

El ilustre Prelado visitó también al Secretario de Estado, Cardenal Gasparri.

PLIEGOS DE ESTAMPAS

a una pta. el pliego
De venta Imprenta «La Esperanza»

La presidencia de los Estados Unidos

Las causas que determinaron la renuncia de Coolidge a la reelección

Nueva York.—La decisión de Mr. Coolidge de no presentar su candidatura en las próximas elecciones presidenciales ha suscitado una polémica de Prensa.

Los innumerables comentarios publicados durante estos días no permiten formarse una idea de las causas que han impulsado a Mr. Coolidge a tomar esta decisión. Los amigos políticos del presidente afirman que su posición política es más fuerte que nunca.

Los médicos de la Casa Blanca aseguran que la salud de Mr. Coolidge es excelente.

Algunos diarios insinúan que el fracaso de la Conferencia del desarme naval, en la cual el presidente tenía grandes esperanzas, ha quebrantado su prestigio y debe haberle causado gran desilusión. Por consiguiente, el triunfo de los navalistas ha comprometido algo la popularidad de presidente en ciertos medios sociales.

Los financieros se han inclinado inmediatamente a favor de la política de Mr. Coolidge. La firmeza del Gobierno actual por lo que respecta a las deudas europeas y el hecho de que los presupuestos se liquiden con superavit le han conquistado grandes simpatías en Wall Street.

En cambio, entre los granjeros la popularidad de Mr. Coolidge, que antes había sido su idolo, ha disminuido bastante. El veto del presidente contra la ley estableciendo precios fijos y su negativa a conceder créditos a los agricultores arruinados le han restado muchas simpatías.

Esa serie de factores políticos son detenidamente examinados por la prensa, que, en general, opina que, sumados esos factores, la popularidad de Mr. Coolidge puede haber sufrido algún desplazamiento que no ha de modificar sensiblemente la situación.

Lo único que hay de cierto en ese debate político es que el presidente Coolidge no consultó a nadie su decisión y que lo más probable es que antes de aceptar a ir en candidatura para un tercer mandato ha querido lanzar su nombre a la palestra a fin de que la Prensa pueda pronunciarse francamente en pro o en contra de su candidatura. Por el momento el balance los comentarios es más bien favorable a Mr. Coolidge.

Los diarios en sus editoriales comentan la declaración de Coolidge respecto a su decisión de no presentarse candidato en las próximas elecciones presidenciales, coincidiendo, sin embargo, en estimar que dicha actitud no debe considerarse aún como definitiva, por lo que se espera que una nueva explicación de Coolidge sobre el asunto, permitirá orientarse mejor.

Algunos ponen de manifiesto que Coolidge es hijo de New England, cuyas gentes se caracterizan por no comprometerse nunca de una manera definitiva, lo cual dan a entender que pudiera muy bien darse el caso de que Coolidge cambiara de actitud.

La mixtificación del alcohol

Nota del Gobierno

En el ministerio del Trabajo han facilitado una nota que dice: «Enterado el Gobierno de ciertas campañas iniciadas por comunicados a la prensa, en los que se afirma que existe un aviso diplomático denunciando la presencia de alcohol metílico en los productos alcohólicos de procedencia española, exportados a una República sudamericana, entendiéndose que debe salir al paso de tan tendenciosa y perjudicial campaña, con la afirmación categórica de que no ha habido ni-

EL DOCTOR JUAN ALZINA Y MELIS

Director del Instituto de Barcelona para deficientes
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en el consultorio del Dr. Comas (calle de Santo Domingo, 32, 1.º) el martes y miércoles 9 y 10; el martes de 9 a 12 y de 3 a 5 y el miércoles de 9 a 12.

Viñetas de una Misión

por
Mn. Andrés Caimari, Pbro.

El recuerdo más sugestivo y acabado de la última Misión

Bello libro de 60 páginas, tamaño folio holandés, y cubiertas de cartulina couché con artística portada.

Va ilustrado con 16 detalladas fotografías evocadoras plásticas de los grandiosos acontecimientos, y lleva detallada y completa crónica de la Misión

Precio del ejemplar 2.00 ptas.

De venta en la Imprenta «La Esperanza» y en las principales librerías de la ciudad.

gún aviso ni reclamación diplomática por tal motivo.

Debe también hacerse público que el Gobierno, atento siempre al buen nombre de su comercio, ha ordenado que por las direcciones correspondientes de los ministerios de Hacienda y del Trabajo se investiguen las causas que hayan podido dar lugar a las denuncias hechas en estos comunicados de referencia respecto a haberse elaborado con fraude compuestos alcohólicos, empleando alcohol desnaturalizado, para proceder con la misma rapidez y energía con que se procedió cuando la naranja y el aceite, a fin de evitar daños a los consumidores y a los comerciantes de buena fe.

Mientras tanto se han dado órdenes a los gobernadores civiles y a las autoridades competentes para que tomen las medidas necesarias y evitar este fraude».

Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, que rige desde el día 1.º de Abril a 30 Septiembre

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35, (2) 18'50 (3).

Llegadas a Artá: A las 10'28, 17'5 y 22'40.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 11'45 (14) 14'20 (6) y 16'35 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2) y 18'50 (3).

Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 21'11.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (4) 13'2, (14) 15'46 (6) y 17'48 (7).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5—8 (1) 8'25 (8)—13'45, 14'35, (2) 14'45 (9)—18'50 (3).

Llegadas a Inca: A las 8'21—8'45 —9'39—15—15'20—15'51—20'6.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5—7'48 —8'43—(4), 11'30, (7) 12'49, 14'22 (14) 17 y 18'54 (7).

Llegadas a Palma: A las 7'00—8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9)—18'50, (3).

Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26—21'00.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00 (8) 11'50—17'50 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 19'45.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10)—18'50 (3).

Llegadas a Felanitx: A las 10'31 16'18—20'55.

DE PELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30, (5) 11'50 (6) y 17'50 (7).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'45.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'15—14'30, 17'15 (11) y 20'10 (12).

Llegadas a Santanyí: A las 10'5, 6'47, 20 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyí: A las 6, 11, (13) y 17'5.

Llegadas a Palma: A las 8'15—13'35 y 19'53.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3)—No tiene parada en Pont d'Inca, Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí en Pont d'Inca.

(5)—Solo circula los lunes y jueves.

(6)—Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Solo circula los jueves.

(12)—Solo circula los sábados.

(13)—Solo circula los jueves y sábados.

(14)—Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en el Empalme, Pont d'Inca ni Marratxí.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Pórtol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Manacor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancellas en Santa Eugenia.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 18'00.

Los domingos y días feriados el último tren retrasa media hora la salida, que efectúa, por consiguiente, a las 17'30.

Salidas de Palma: A las 7'40 15'00 y 20'05.

La natalidad en Europa

El «The Daily Telegraph» reproduce las cifras de natalidad que en la Cámara de los Comunes leyó el secretario parlamentario del Ministro de Sanidad.

Los primeros puestos corresponden a las siguientes naciones:

Tanto por 1.000

Rusia.	43'6
Bulgaria.	39'7
España.	29'4
Italia.	27'5
Checoslovaquia.	25'1
Finlandia.	22'3
Dinamarca.	21'9
Austria.	21'7
Alemania.	21'9
Escocia.	21'2
Noruega.	20'20

Tienen menos de 20 nacimientos por mil habitantes, los siguientes países:

Tanto por 1.000

Bélgica.	19'6
Francia.	18'8
Gran Bretaña.	18'6
Suiza.	18'4
Inglaterra y Gales.	18'3
Suecia.	16'9

El calor, en los Estados Unidos, ocasiona gran número de defunciones

Y la gente duerme en los parques y avenidas

«La Prensa», de Nueva York, publican los párrafos siguientes:

«El cuarto día de calor que se esperaba fuese el día de alivio, resultó más molesto que los anteriores: pues aunque la temperatura no fué tan alta como en los días anteriores habiendo llegado a 89 a las dos de la tarde de ayer, la humedad fué mucho mayor, haciendo subir el número de muertos en el distrito metropolitano, solamente a 48.

El número de muertos en los Estados del Este, se calcula que pasa de cien en los cuatro días, habiendo aumentado considerablemente en la ciudad de Jersey City, donde tres muertos más se habían registrado a las tres de la tarde.

Para colmo de males, el departamento de señales meteorológicas anunció en la tarde de ayer que aparte de algún aguacero que pudiera caer, la temperatura continuaría subiendo durante los días sábado y domingo.

Después de tres días de intenso calor, los residentes de la ciudad de Nueva York, despertaron ayer

algo aliviados y esperando un día más agradable que los anteriores el último de los cuales causó la muerte de once personas en el distrito metropolitano.

Estas y una más descubierta en la mañana de ayer hicieron subir el total de muertos en el distrito, por el calor, a veinte, desde el martes, que empezó la ola.

La prensa Asociada dió cuenta de unas cuarenta muertes ocurridas en los Estados del Este por el calor, según la distribución siguiente: New York, 7; New Jersey, 7; Connecticut, 13; Massachusetts, 2; Pennsylvania, 9; la parte alta del Estado, 12.

En el distrito de Nueva York, las muertes por postración, personas ahogadas y otras causas indirectas del calor, subió a treinta y seis la noche pasada, incluyendo seis personas ahogadas. El anuncio de que la lluvia aplacaría el calor no impidió el que las multitudes se refugiaban en sus casas y 200.000 personas pasaron la noche en los Rockaways el jueves, batiendo el record de todos los días de trabajo en dichas playas.

Como en días anteriores, miles y miles de personas pasaron la noche en las playas y en los parques, muchos de ellos tendiendo tiendas de campaña y la policía tomando medidas de protección para con los que hacían su cama en la fresca arena.

Por todo el día del jueves y durante la noche, las ambulancias estuvieron constantemente atareadas de una parte a otra, siendo numerosos los casos de niños y mujeres que en busca del aire fresco por ventanas y tejados resultaron heridos al caer a pisos inferiores.

La Junta Provincial de Abastos

La venta de aceites

El «Boletín Oficial» publica la siguiente circular del señor Gobernador como Presidente de la Junta provincial de abastos:

«Publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 9459 correspondiente al día 30 de Julio último circular fijando los precios de venta del aceite de semilla de cacahuete y su mezcla con el puro de oliva, por consultas verbales hechas ante la Secretaría de esta Junta, parece desprenderse ha sido mal interpretada por algunos industriales, pues son muchos los que la han interpretado en el sentido de que el que venda aceite forzosamente

tiene que vender el aceite de semilla de cacahuete y su mezcla con el puro de oliva y otros, que, no pueden vender otro aceite mezclado que el tasado por esta Junta a 2'30 pts. litro.

Para evitar tales interpretaciones y como aclaración, se hace público:

Primero.—Que los vendedores quedan en libertad de vender o no el aceite de semilla de cacahuete y su mezcla con el aceite puro de oliva.

Segundo.—Que los vendedores de aceite de semilla de cacahuete y su mezcla con el cincuenta por ciento de aceite puro de oliva, podrán hacer las mezclas siempre en esa proporción, que estimen más adecuadas al gusto y peticiones de su clientela, pero vendrán forzosamente obligados a tener aceite puro de semilla de cacahuete y su mezcla con el puro de oliva tasados por esta Junta a 1'80 pesetas litro y 2'30 pesetas litro respectivamente, sin que puedan vender otros mezclados de precio superior al de tasa sin tener a disposición del público éste.

Se reitera que se procederá con toda actividad a la recogida de muestras para poder determinar las condiciones de todos los aceites que se expenden al público, extremándose el rigor en la sanción con los industriales que anuncian la venta de aceites puros de oliva y de los análisis que se realicen, resulte que no lo son.

Palma 2 de Agosto de 1927.—El Gobernador-Presidente, Pedro Llosas

Los títulos académicos extendidos en cartulina

Por real orden de Instrucción Pública se dispone:

Primero.—Durante el plazo de un año, a contar desde la publicación de esta real orden en la «Gaceta de Madrid», podrán los actuales poseedores de títulos estampados en cartulina solicitar su canje por otro en vitela.

Segundo.—Se fijan como derechos de canje para toda clase de títulos la cantidad de diez pesetas.

Tercero.—El canje se solicitará directamente en este ministerio por instancia reintegrada con póliga de 1'20 pesetas, a la que habrá de acompañarse el título a canjear y en papel de pagos al Estado en el que el interesado hará constar, en la forma habitual, el objeto a que se desti-

LO NUNCA VISTO

Corte vestido a 0'10 Ptas. (Diez céntimos)

Almacenes «Le Printemps»

S. NICOLAS 1, 3 y 5

SASTRERIA

MODISTERIA

Para Baño: Trajes, Corros, Sábanas y Albormoces.

El Sant Evangeli

Concordia dels quatre Evangelistes

EDICION MALLORQUINA

Condiciones materiales: «El Sant Evangeli» es un bello libro que por su reducido tamaño (13'5 x 8 cm.) puede llevarse comodamente en el bolsillo o en el bolso y está claramente impreso sobre excelente papel.

Precios en cartón: UNA peseta—En tela DOS

Depósito general: Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

Se halla de venta también en las librerías de GUASP (calle de Morey) FRAU (calle de Jovellanos) y VANRELL (pas d'En Quint).

na la cantidad fijada por derechos.

Los solicitantes como indemnización o pago del nuevo material entregarán ala habilitación de este ministerio o remitirán a la misma, en cualquier forma, la cantidad de doce pesetas en metálico.

En la misma forma remitirán quince pesetas si el título es de doctor. Asimismo deberán hacer constar en su instancia el centro académico o civil donde desean recoger el nuevo título.

Cuarto.—Verificado el canje el nuevo título en el que se hará constar que se expide en sustitución del primitivo y con arreglo a las disposiciones de esta real orden, se remitirá al centro académico de donde proceda a fin de que sea este registrado de nuevo y se tome nota de la anulación del primitivo.

Cumplidas estas formalidades, el centro de referencia lo remitirá al interesado por mediación de las autoridades civil, o centro académico que éste hubiera indicado, a cuyo efecto se consignará la debida diligencia al dorso del diploma.

El médico SION RIERA

De enfermedades de pecho y nutrición, participa a sus clientes que durante Julio y Agosto solo visitará en Palma los lunes y viernes.

Antonio Mas Comas

Odontólogo

Participa a su clientela que durante los meses de Agosto y Septiembre por las tardes no tendrá consulta.

LA SOLUCION, S. L.

Gestiona toda clase de asuntos en la Capital y los Pueblos. San Miguel, 157, entresuelo, Palma

«El Caballero Cristiano»

Es el devocionario para hombres que ha tenido más aceptación. Actualmente se está vendiendo la quinta edición de 10.000 ejemplares. Contiene las misas de todos los domingos y fiestas principales además de buen número de devociones y breves meditaciones.

Dicho devocionario tiene unas 250 páginas esmeradamente impresas sobre finísimo papel biblia, mide 10 por 15'50 cm. y abulta menos de UN centímetro.

PRECIO 3 PTS.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Ocasión

por ausentarse del país, familia americana vende los muebles, paseo de Sagraera n.º 9, 1.º

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA

126

JEROMIN

Estudios históricos sobre el siglo XVI

POR EL

P. Luis Coloma, S. J.

De la Real Academia Española

cha y recelo que la podrá haber causado veros a vos en esos Estados, parece que será a propósito iría regalando y tener con ella buena correspondencia en lo que se ofreciere.»

Mostrose Felipe II tan satisfecho de la visita de su hermano al Escorial, que en contra de lo dicho a Pérez acompañóle él mismo a Madrid el 22 de Septiembre y mandó a los Prelados de las Ordenes religiosas hacer rogativas públicas y procesiones por el feliz éxito del viaje y Gobierno de don Juan. Aprovechó éste los días que aún tardó don Felipe en despacharle, para disfrutar de la compañía de sus amigos y lo hizo cumplidamente en las suntuosas cenas que a diario daba Antonio Pérez en la Casilla; seguidas de grandes partidas de juego, y en las meriendas en «Los Chorrillos», sitio delicioso a que asistían también damas muy princi-

pales de la Corte. Era entre todas la más festejada la Princesa de Evoli, viuda ya de Ruy Gómez, de cuyas intimidades con Antonio Pérez comenzaba a murmurarse. No habían llegado aún estas murmuraciones a los oídos de don Juan y trajóselas entonces el Marqués de la Fabara, mala persona y hombre chismoso, que había peleado a sus órdenes en las Alpujarras, y andaba ahora tras él para que le llevase a Flandes dijo grandes cosas de la liviandad de la dama y el atrevimiento del plebeyo engreído, y concluyó consultándole en conciencia, si como pariente de la de Evoli debía él apalearse a Antonio Pérez o darle una estocada. Atajóle la palabra don Juan diciendo que no entendía él de teologías, sino de guerra; pero los dichos de Fabara hicieronle caer en la cuneta de ciertas extrañas familiaridades que había notado entre el Secretario y la Princesa, en las varias veces que la visitó aquellos días en su casa del callejón de Santa María, acompañado siempre de Pérez. Un sencillo suceso acaecido al día siguiente, acabó de convencerle aquellos impúdicos amores que habían de dar desenlace definitivo al terrible drama que Antonio Pérez iba preparando.

Había en el Soto de la Casilla un paraje delicioso que llamaban

«Los Chorrillos», por varias fuentes que en menudos chorros brotaban: hizo allí Antonio Pérez construir una casita rústica en la apariencia, lujosa y de precio en la realidad, y delante una ancha explanada en que se podían jugar cañas, correr cintas, sortijas y aun toros, y demás entretenimientos de la época. Ocurrió, pues, que para despedir a don Juan dió Antonio Pérez en los Chorrillos una merienda a las damas, y para divertir las y más agasajarlas, habían los caballeros de correr «el Estafermo». Consistía este juego en un figurón de hombre armado que llevaba abrazada una rodela en la mano izquierda, y en la derecha unas correas con unos saquillos de arena pendientes; hallábase el figurón colocado en un mástil y sobre un eje que le permitía dar vueltas a la redonda, de manera que viniendo un jinete a la carrera con la lanza en ristre, si pegaba en la rodela del figurón haciale girar rápidamente y descargar un fuerte golpe en los saquillos al mismo jinete si no era éste muy diestro; y en evitar este golpe con destreza estaba el lance y habilidad del juego.

Llegaron las damas a la Casilla unas en carroza, otras en litera, y las menos de ellas a caballo todas muy bien aderezadas y muy

servidas y acompañadas de galanes: hacían cabeza entre ellas la Duquesa del Infantado, la mujer de Antonio Pérez, doña Juana de Coello, y la princesa de Evoli. Desde la Casilla hasta los Chorrillos, que distan una media legua, fueron las damas en carretas que tenía preparadas Antonio Pérez: hallábanse éstas adornadas con tapices, brocados y mullidos cojines, y encapazonados los buyes de grana con los cuernos dorados: los boyeros vestían sayos de pastores, de brocado y pieles finas, monteras de terciopelo y en las manos largas varas de finas maderas con agujones de plata. Cabalgaban los señores alrededor de las carretas yendo y viniendo de unas a otras y deteniéndose en todas para entablar con las damas alegres conversaciones y graciosos discretos. En mitad de la explanada hallábase erguido el Estafermo, que era un grotesco y corpulento guerrero armado a la flamenca, con todo el garbo y aire caricaturesco del temible caudillo de los rebeldes de Flandes, Príncipe de Orange. Y por si alguno no entendía la alusión, hallábase escrito en el broquel del Estafermo con letras muy gordas:—Taciturno—que era el sobrenombre que a Orange le daban.

Pues sucedió que corriendo el

Estafermo, Menorato de Silva, gentilhomme muy querido del señor don Juan, dióle tan recia embestida, que desprendido con la violencia uno de los saquillos fué a dar por mala fortuna en la cabeza de Antonio Pérez, el cual cayó aturrido y como fuera de sí del golpe. Alborotáronse todos; lleváronle a la casita rústica y pasado el primer susto, volvieron todos al juego, riendo de aquellas violentas diplomacias del Príncipe Orange. Quedóse Antonio Pérez descansando en un camarín apartado, y como le ocurriese a don Juan de Austria llegarse a verle al cabo de un gran rato, encontró a la puerta una dueña de la de Evoli, llamada doña Bernardina, sentada en una banqueta; turbóse la dueña al verle y quiso impedirle la entrada diciéndole que el Sr. Antonio dormía: más como en aquel momento se le oyese reír tras de la cortina, precipitóse la dueña dentro como para avisar: más hizo lo con tan mala fortuna, que al levantar la cortina pudo ver perfectamente don Juan a Antonio Pérez acostado en un diván muy bajo y a la Princesa de Evoli arrodillada ante él poniéndole en la cabeza con gran desenvoltura y risa de ambos, paños medicinales que mojaba en una escudilla de plata puesta en el suelo. Disimuló don

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA."

Desde Madrid

La disciplina de los alumnos de Artillería

Madrid, 6 (2'00)

El día 10 comenzarán los exámenes

El Diario Oficial de Guerra dispone que, en vista del buen estado disciplinario del profesorado y alumnos de la Academia de Artillería, después de los sucesos recientemente ocurridos, los exámenes de fin de curso comenzarán el 10 del corriente, continuando hasta el 20 en cuya fecha se entregarán los Reales Despachos a los nuevos oficiales, comenzando las vacaciones que durarán hasta el 30 de Septiembre, salvo para aquellos que deban sufrir exámenes extraordinarios para los cuales terminarán aquéllas el 21 de Septiembre, empezando los exámenes el 22.

El nuevo curso comenzará el 1.º de Octubre.

La Bolsa

Madrid, 6 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contada.	60'90
Interior fin de mes.	60'00
Amortizable 5 por 100.	94'60
Amortizable 4 por 100.	91'28
Banco de España	653'00
Compañía Tabacalera.	200'00
Francos.	23'15
Libras.	60'00
Exterior.	26'00
Marcos oro.	0'00
Linias.	60'00
Dólares.	0'00
Coronas.	0'00
Francos suizos.	113'60
Francos belgas	83'10

Cogida de Cagancho

Madrid 6 (22'00).

Corrida desgraciada

Vitoria.—En la corrida que se celebró ayer tarde, el tercer toro cogió aparatosamente al diestro Cagancho, dándole un puntazo en la región glútea.

Fué curado en la enfermería, pudiendo otra vez salir al ruedo.

Al muletear el sexto toro, sufrió otra cogida, siendo pisoteado.

Se queja de fuertes dolores en el pecho.

Para los cuotas

Madrid, 6 (3'00)

Plazo para ingresar el primer plazo de la cuota

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra otorga un plazo irrogable que dura hasta el 30 del próximo septiembre, para que los individuos del reemplazo actual (y agregados, puedan ingresar en las Delegaciones de Hacienda el primer plazo de su cuota militar.

Varios Ministros

en El Escorial

Madrid, 6 (2'40)

Almuerzan con el Presidente

Ayer mañana, salieron para El Escorial los Ministros de Gobernación, Gracia y Justicia, Instrucción pública y Fomento, a fin de despachar algunos asuntos con el señor Príncipe de Rivera y ultimar detalles de la próxima Asamblea Nacional.

Los cuatro almorzaron con el Marqués de Estella.

Luego cambiaron impresiones sobre diversos asuntos de actualidad.

Después del almuerzo, el Presidente y los Ministros visitaron la repoblación forestal.

Al regresar, el señor Callejo estuvo en la Biblioteca del Monasterio.

A las cuatro de la tarde, se reunieron Estella, Gale Ponte y Callejo, ocupándose de la proyectada Asamblea Nacional.

A última hora los Ministros regresaron a Madrid.

Hoy, al mediodía, Estella vendrá a Madrid, y mañana empezará su anunciado viaje.

El veraneo regio

Madrid, 6 (1'00)

De Santander.—Partido de polo

Santander.—En el campo de polo del Palacio de la Magdalena, se jugó ayer un partido de polo en el cual tomó parte S. M. el Rey.

Formaron, los equipos, que eran morado y blanco, los siguientes jugadores:

Equipo morado: S. M. el Rey, el Marqués de Villabragima, el Conde de Güell y el capitán de la Escolta Real Sr. Penche.

Equipo blanco: Infante don Alfonso, Nelson, Conde de la Maza y Duque de Lecera.

Ganó el encuentro el equipo morado después de un empate a siete tantos.

Terminado el encuentro, efectuó el reparto de Copas el Marqués de Villabragima.

Santander.—En el tenis.—Final del campeonato individual

Santander.—En el campo de tenis del Real Tennis Club de Santander se celebró ayer el final del campeonato individual, asistiendo a estos encuentros la Reina e Infantas.

Ganó el campeonato Flaquer, derrotando a Morales.

Santander.—El Rey, a Santoña

Santander.—El Rey, acompañado del general Berenguer y del teniente coronel Cebrián, marchó en automóvil a Santoña, donde le recibieron el Gobernador, el Duque de Santoña y las autoridades de la villa.

El Monarca fué muy aclamado.

Política

Madrid, 6 (2'00)

Reunión en el Ministerio de Estado

En el salón de juntas del Ministerio de Estado, se reunieron el Ministro de Dinamarca, el Presidente del Consejo de Economía y el Jefe de la sección comercial del Ministerio, para comenzar los trabajos preliminares de modificación del régimen comercial de España en Dinamarca.

Sin novedad en los demás Ministerios

En los demás Ministerios no se tenía ninguna noticia que facilitar a los periodistas.

De Marruecos

Madrid, 6 (2'40)

En parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado ayer a la prensa dice:

«Sigue la recogida de armamentos.

Sin más novedad».

El Alto Comisario en Tánger

Tánger.—Procedente de Tetuán, llegó, ayer, el Alto Comisario, general Sanjurjo, acompañado del jefe de Estado Mayor, su ayudante y el Cónsul Sr. Aguilar.

También llegó con ellos el Gran Visir de la zona española.

Todos comieren en casa del notable moro «El Menelli», que es sábdito inglés.

Por la noche cenaron en casa del Cónsul general de España, don Antonio Piá.

Viaje del Ministro de Marina

Madrid, 6 (1'00)

En Huelva.—Vino de honor

Huelva.—El ministro de Marina, almirante Cornejo, ha sido obsequiado con un vino de honor por la Junta de Obras del Puerto y por los elementos mercantiles de esta ciudad.

Una comisión de comerciantes pidió al almirante Cornejo que interceda cerca del Gobierno para que se fomenta la prosperidad comercial de la provincia, aprovechando sus riquezas mineras y uveras.

Banquete a bordo del «Cataluña»

Huelva.—A bordo del crucero «Cataluña» el ministro de Marina ha dado un banquete a las autoridades y personalidades de esta capital.

El almirante Cornejo estuvo en Zálamea, su pueblo natal, donde se le tributó un gran recibimiento.

De Provincias

Madrid, 6 (1'00)

Zaragoza.—El monumento a Cervantes.—Otras noticias

Zaragoza.—El presidente de la Asociación de Periodistas de Zaragoza, don José Valepuela La Rosa, ha visitado y conferenciado extensamente con el alcalde, como encargado de la organización de la Exposición de Pinturas, acordada por la Junta del centenario de Goya.

El alcalde de El Toboso, señor Pantoja, ha dirigido una carta al alcalde de Zaragoza, solicitando la cooperación de este Ayuntamiento para el proyecto de monumento a Cervantes en dicha localidad.

En Torrelapaja la guardia civil ha detenido al soldado Secundino Pérez, declarado desertor del regimiento de San Marcial, de guarnición en Burgos.

San Sebastián.—Debut de la Xirgú

San Sebastián.—En el teatro Victoria Eugenia, debutó con éxito Margarita Xirgú, que interpretó «La mariposa que voló sobre el mar».

Huelva.—Banquete al M. de Marina

Huelva.—Organizado por la U. P. se ha celebrado un banquete en honor del ministro de Marina, al que asistieron 1.200 comensales, pronunciándose discursos patrióticos.

San Sebastián.—El Arquitecto señor Machibarrrena es dimitido

San Sebastián.—El autor de las obras clandestinas contra el Gobierno, señor Machibarrrena, que tenía el cargo de ingeniero de caminos del ayuntamiento de esta ciudad ha sido dimitido de su cargo.

La Coruña.—Delicias del fútbol

La Coruña.—Ayer se celebró un partido de fútbol entre una selección vizcaína y el Club Deportivo local.

Ganaron los vizcaínos por cuatro goles contra tres.

Durante la primera parte el delantero vizcaíno Suárez dió una patada intencionada al defensa del equipo coruñés Rey fracturándole una costilla.

Valencia.—Fuerte tormenta.—Calor bochornoso

Valencia.—A las seis y media de la tarde, debía celebrarse en el real de la feria una magnífica batalla de flores.

El día era bochornoso, haciendo un calor abrasador.

Habían llegado numerosos forasteros.

Cuando todo estaba preparado, a las cinco, descargó una gran tormenta, con violenta lluvia y granizo, que duró más de una hora.

Como el tiempo sigue amenazador, es probable que tenga que suspenderse la proyectada batalla de flores.

Santander.—Declaraciones de Garibaldi

Santander.—Ricciotti Garibaldi ha declarado que regresa a Europa para realizar una pequeña fortuna que le queda en Francia para resolver la angustiosa situación económica en que se encuentra.

Confía en que el Gobierno francés le otorgará la rehabilitación, pues él no es culpable ni se ha relacionado con los agentes italianos.

Espera que Inglaterra no le limite la estancia. En caso contrario solicitará que se le permita estar quince días en Bélgica, Alemania, Austria y Suiza, y luego regresará a Cuba para establecer una industria agrícola.

La persecución religiosa en Méjico

Madrid, 5 (22'00)

Calles se siente «generoso»

Méjico.—El presidente Calles ha ordenado que todos los católicos presos o deportados sean puestos en libertad.

El jefe de Policía reunió a los libertados, diciéndoles que el Gobierno no se siente demasiado fuerte para temer intentos de nuevas conspiraciones, y quiere usar de benevolencia.

Los deportados en las islas Marias, entre los cuales hay seis señoras, regresarán en el primer vapor y todos son personalidades significadas entre los elementos católicos.

El monopolio de tabacos en Marruecos

Madrid, 6 (1'00)

Es concedido a don Juan March

En su número de ayer, la «Gaceta» publica una disposición concediendo a don Juan March la explotación del monopolio de tabacos en las plazas de Melilla y Ceuta.

Dicha explotación comenzará el día 1.º de octubre y terminará cuando el concesionario cese en la explotación del monopolio en el protectorado o el día 30 de junio de 1941, fecha en que caducará el contrato del Estado con la Tabacalera.

Los precios de venta de los tabacos no podrán ser superiores a los de la península ni podrán ser menores más que hasta un veinticinco por ciento.

El concesionario deberá fabricar una clase especial para las clases y tropas que se ha de vender con un 50 por 100 de rebaja.

El concesionario deberá abonar el canon fijo anual de 1.356.000 pesetas, mientras que el importe líquido de la venta no exceda de tres a cuatro millones, y un cuarenta por ciento más cuando dicho importe líquido exceda de cuatro millones. Como fianza deberá depositar el adjudicatario 250.000 pesetas.

Los expendedores serán forzosa-mente viudas o huérfanos de oficiales y clases de segunda categoría del Ejército y de la Armada y tendrán un premio que no bajará del tres por ciento ni excederá del cinco.

Los tabacos especiales para las tropas se expendirá únicamente en Melilla y Ceuta.

Mediante indemnización el Estado podrá rescindir cualquier momento el actual contrato.

Noticias varias

Madrid, 6 (1'00)

El buen humor de unos periodistas.—De Madrid a Zaragoza en sexquiciclo

Ayer tarde, a las siete y media, sa-

lieron de «Las Ventas» los periodistas del «Heraldo de Madrid» y «Buen Humor» que en un sexquiciclo de su invención han de realizar, por etapas el viaje Madrid Zaragoza.

A despedirles acudió muchísimo público, entre los que había gran número de jóvenes deportistas.

Los tres pilotos del aparato iban ataviados de modo altamente verberoso, trajes que causaron gran hilaridad en el público.

Al iniciar la marcha, se hallaron con que no tenían fuerzas para subir la cuesta de «Las Ventas» a la Ciudad Lineal teniendo que ser auxiliados y remolcados por un automóvil.

La partida de los bravos deportistas fué saludada con grandes aplausos.

Presencia Asociada

Desde Barcelona

Barcelona, 6 (3'30)

Desfalco en Figueras

Dicen de Figueras que en la Depositaria de Fondos Municipales ha habido un desfalco, habiendo desaparecido el depositario.

El Gobernador civil, para comprobar la verdad y el alcance del desfalco, ha nombrado para que vayan inmediatamente a la capital del Ampurdán, al delegado don Ricardo Mota, como juez especial, y al contador de la Diputación provincial, señor Veray, para instruir expediente, habiendo salido para dicho punto esta mañana dichos funcionarios.

Obrero muerto

En la fábrica de Gomis Cirera, establecida en Monistrol, una correa de transmisión alcanzó al obrero Domingo Umbert, matándolo.

El infeliz obrero, que contaba 18 años de edad, fué volteado por la correa, que lo lanzó contra una pared.

Al recogerle sus compañeros de trabajo, ya había fallecido.

«El Liberal», suspendido por tres días

El Gobernador civil, señor Miláns del Bosch, al recibir ayer, por la mañana, a los periodistas, les manifestó que había suspendido por tres días la publicación del periódico «El Liberal», por haber publicado una noticia que le fué censurada.

El castigo lo empezará a cumplir el próximo lunes.

Novela recogida

Por la policía han sido recogidos los ejemplares de la novela de Valle Inclán titulada «La hija del capitán».

Registro en el domicilio de «El Moro»

Con motivo del asesinato de Juan Blas Lull, apodado «El Moro», la policía registró el domicilio de su hermana, hallando en el equipaje propiedad de «El Moro», infinidad de objetos procedentes de un robo efectuado en un establecimiento de óptica, propiedad de don Juan Font.

Detenido que resulta estar demente

Ayer, fué conducido al Juzgado de guardia un israelita llamado Salim Harraim por haber mordido a un guardia de seguridad.

En la Delegación de Atarazanas, donde se hallaba para ser identificado, intentó agredir a cuantos entraban a hablarle.

Los médicos forenses que fueron llamados a reconocerlo, han dictaminado diciendo que se trata de un loco.

Huelga solucionada

Noticias de Caldas de Malavella dicen que ha sido favorablemente solucionada la huelga de operarios de

la sección de embotellado y envase del «Wicky Catalán».

Robo de abanicos

Los dependientes de la casa Quadros, importadora de artículos del Japón, llevaban unos paquetes a la estación para facturar.

Sin que se diesen cuenta dichos dependientes, les sustrajeron un paquete que contenía doscientos cuarenta abanicos.

Del Extranjero

La cuestión de los petróleos

Importante información de un diario holandés

La Haya.—El periódico de Amsterdam «Telegraaf» publica una entrevista concedida por el presidente de la «Royal Shell Company», que declara insoportable cualquier contrato referente a petróleos con Rusia, puesto que no se reconocen los derechos de propiedad anteriores a la revolución.

Hablando después de la compañía americana Standard Oil, añadió: «Tal vez creía esta compañía que nosotros admitiríamos el hecho consumado, pero no se puede jugar con nosotros».

«Cuando nuestros intereses están amenazados, combatimos».

«Así pues, que estén con cuidado». Esta amenaza de guerra abierta a la Standard Oil causa gran sensación en el mundo de los negocios.

La Sociedad de Naciones

El control de Alemania
Ginebra.—El Consejo de la S. de N. estará encargado en adelante del control del desarme de Alemania.

Las delegaciones en la conferencia naval de Ginebra, en una declaración común, piden a sus gobiernos respectivos adelantar la fecha de la conferencia prevista por el acuerdo de Washington.

Esperan que los elementos de acuerdos ya realizados permitirán encontrar un terreno de conciliación.

Alemania y la Comisión de Mandatos

Bruselas.—El gobierno belga decidió apoyar la petición alemana de un asiento en la comisión de mandatos de la Liga de Naciones, si Gran Bretaña y Francia no tienen inconveniente.

Los sucesos de China

Borodin, prisionero de Feng-Yu Siang
Londres.—Telegrafiam de Shanghai al «Times» que, según despachos, no confirmados, procedentes de Loyang, el general Feng Yu Siang retiene en su cuartel general al agente soviético Borodin, en calidad de rehén.

Parece cierto que los padres del general Feng están en una situación que virtualmente es la de cautiverio en Moscú, a cuya capital fueron acompañando a su hijo cuando éste hizo el viaje a Rusia, y que el general Feng, en vista de la inutilidad de sus gestiones para conseguir que se les autorice a regresar a China, buscaba desde hace tiempo ya la ocasión de apoderarse de un bolchevique notable, como garantía de su propia seguridad y de la liberación de sus padres.

De aviación

El avión Junker bate los records de distancia y duración

Dessau.—El aeroplano Junker tipo W. 22, pilotos Risticz y Edzard, batió los records del francés Drouhin 4.400 kilómetros, y de Chamberlin, 51 horas; continúa volando alrededor de Dessau, donde el profesor Junker llegó esta mañana por vía aérea.

También llegaron muchas personalidades, y una multitud de espectadores.

El vuelo continuará hasta que se termine el combustible.

Del balcón a la calle

En la calle de Francia, n.º 10, se cayó desde el balcón a la calle una mujer llamada Dolores Suñé, que se causó lesiones de pronóstico reservado en diversas partes del cuerpo, de las que fué auxiliada en el Dispensario del distrito.

Palou Gari

Las autoridades de Dessau están preparando una recepción a los aviadores.

Es probable que dos aeroplanos Junkers salgan para América a principios de la semana próxima.

Las compañías marítimas y las aéreas

Hamburgae.—La compañía Hapag y Norddeutscher Lloyd se interesan mucho en las posibilidades de un tráfico aéreo en conexión con el tráfico marítimo, y se cree que ambas compañías están negociando con los talleres Junkers.

Un hidro Dornier bate el record mundial de velocidad

Berlin.—Un hidroplano Dornier Merkur batió ayer el record del mundo, alcanzando la velocidad de 190'5 kilómetros, con una carga de 2.000 kilogramos.

25.000 dólares por un vuelo
Filadelfia (E. U.) El «Philadelphia Bulletin» ofrece 25.000 dólares para el primer vuelo sin escala Europa.

Del vuelo del Junkers

Dessau.—No se ha anunciado todavía la distancia exacta cubierta en el vuelo sin parada del aeroplano Junkers, pero se cree es de unos 6.500 kilómetros.

Equivalencia a la distancia Berlín-Capetown, Pekín, o Río de Janeiro.

El piloto Risticz tiene 32 años; el piloto Edzard, 29.

Ambos sirvieron en la aviación alemana durante la guerra de 1914.

Aterrizaje del Junkers

Dessau.—El aeroplano Junkers aterrizó en Dessau a las diez y trece minutos, esta mañana después de un vuelo que duró 52 horas.

Comentarios al vuelo del Junkers

Berlin.—La prensa alemana comenta con entusiasmo el vuelo del aeroplano Junkers, batiendo los records del mundo de tiempo, distancia, duración.

Insiste en la importancia de semejante hazaña, que hace posible el establecimiento de un servicio aéreo trasatlántico.

Notas sueltas

Alemania

General fallecido

Berlin.—El general Bauer, que se ocupó activamente de los prisioneros de guerra durante la guerra de 1914, falleció en Berlin.

Varias noticias

Berlin.—La mayoría de los ministros participarán en las fiestas de la celebración del día de la Constitución el 11 de agosto, en Berlin.

El gabinete del Reich discutirá en su próxima sesión la del Consejo de la Liga de Naciones.

La marina alemana va progresando

Berlin.—200 periodistas tomaron parte en la excursión de ayer, a bordo del nuevo trasatlántico de la compañía «Hapag», el «New York».

El ex canciller Cuno hizo resaltar que la marina mercante alemana se va acercando lentamente al tonelaje de antes de la guerra.

El tonelaje de la Hapag alcanza ahora el millón, mientras que el del Norddeutscher Lloyd va progresando del mismo modo.

Cuno está convencido de que la cooperación del tráfico alemán por mar y por aire será próxima y benéfica.

Pruebas de un vapor

Bremenhaven.—El vapor del Norddeutscher Lloyd, «Main», destinado a la ruta de Australia, hizo pruebas satisfactorias en Bremenhaven.

Viaje de un crucero americano

Berlin.—El crucero americano «Detroit» hará una visita oficial a Hamburgo a mediados de agosto.

Las relaciones franco alemanas

Berlin.—Según el periódico «Vossische Zeitung», las negociaciones comerciales franco alemanas se terminarán mañana o domingo.

La prensa berlinesa comenta el fracaso de la conferencia del desarme

Berlin.—La prensa de Berlin continúa los comentarios sobre el fracaso de la Conferencia naval de Ginebra.

La «Boersen Zeitung» escribe que el día de ayer es «un mojón» que proclama la imposibilidad de evitar una nueva guerra mundial.

La «Taegliche Rundschau» critica la nueva moral política, que, mientras desarma a Alemania, cubre de decisión la idea del desarme.

El «Boersen Kurier» escribe que la reducción de los armamentos está gravemente comprometida, y que ello, en la atmósfera de recriminaciones mutuas que existe ahora, no ayudará a despejar el cielo internacional.

Suiza

Cómo de costumbre, los protestantes no se entienden

Lausanne.—Se abrió el Congreso mundial de las iglesias protestantes. Se intentará encontrar una base común de intercomprensión para todas las iglesias.

Estados Unidos

Se rebaja el tipo de descuento

Washington.—El Banco Federal de Reserva redujo el tipo de descuento de 4 a 3 y 1/2 por ciento, en Nueva York y Boston.

Vuelo Nueva York Roma

Nueva York.—Ayer, viernes debía salir el aviator Partoux para realizar el vuelo Nueva York-Roma.

Este vuelo está subvencionado por los periódicos de Mr. Hearst y por la agencia internacional News Service. Acompañará a dicho aviator un reportero de la agencia, que será el primer periodista que cruce el Atlántico por el aire en el ejercicio de su profesión.

El aviator tiene el propósito de realizar el viaje de vuelta a Nueva York, con escalas en Madrid y Lisboa.

Portugal

Han sido sorprendidos unos contrabandistas de bombas

Lisboa.—La policía tuvo noticias de que ciertos individuos se dedicaban a construir bombas. En la noche última dió con ellos, y al ir a detenerlos se vió obligada a sostener un intenso tiroteo.

Los fabricantes de las bombas lograron escapar, dejando en poder de la policía 53 explosivos de gran potencia.

Un grupo de oficiales del Ejército y la Marina ha pedido hoy a varios periódicos que adviertan en su nombre a los políticos revolucionarios que parecen dispuestos a llegar a los atentados personales, que cualquier atentado personal—aun fracasado—contra personas del régimen será reprimido inmediatamente y con extrema violencia y por todos los medios.

El teniente Morais Sarmiento, director de la política de informaciones de Oporto, ha declarado a los periodistas que no hay ningún peligro de alteración del orden público.

«Los rumores que circulan—dijo—son táctica corriente en los enemigos de la situación para crear alarma. La revolución que viene sería la última, porque nuestra resolución es irrevo-

cable: todo civil que fuese encontrado con armas sería fusilado.»

La legación portuguesa en París ha publicado una nota desmintiendo las afirmaciones de «Le Quotidien» y afirmando que el Gobierno portugués cuenta con medios más que suficientes para reprimir cualquier movimiento revolucionario sin necesidad de acudir a la intervención extranjera.

Turquía

Las mujeres policías de Constantinopla

Constantinopla.—Después de las últimas disposiciones del Gobierno creando un cuerpo de mujeres policías, es tan grande el número de solicitantes al cargo, que las autoridades se han visto obligadas a hacer selección entre ellas.

Las que reúnen las necesarias condiciones físicas y morales para el desempeño del cargo son después admitidas a examen.

Persia

La construcción de ferrocarriles

Teherán.—El Parlamento aprobó el nombramiento de 34 extranjeros para organizar los ferrocarriles.

Los alemanes forman la mayor parte de la lista, que incluye también a franceses, americanos, belgas, suizos y holandeses.

Japón

2.000 hombres matarán serpientes en una isla

Londres.—Dicen de Tokio que con motivo de las maniobras navales japonesas, a que las asiste el emperador, ha manifestado éste deseos de visitar la pequeña isla Emi Eshima. Con este motivo, se ha desplazado un ejército de 2.000 hombres para que limpien la isla de las serpientes venenosas que la pueblan.

Belgica

Castelnau, a Lieja

Bruselas.—Con motivo del III Congreso de la Juventud Católica Belga el día 28 irá a Lieja el general Castelnau.

Inglaterra

Revista militar

Londres.—El ministro de Guerra, sir Worthington, salió de Londres con destino a Wiesbaden, donde pasará revista a 7.500 soldados ingleses.

Una gran carrera de trasatlánticos

Londres.—El corresponsal del «Daily News» en Nueva York telegrafía a su periódico dando cuenta de haber comenzado una prueba entre trasatlánticos para disputarse el record de velocidad. Toman parte en este interesante match los navios «Aquitania», «Olimpic», «Leviathan» y «France».

Protestantes convertidos.—Nuevo cónsul

Londres.—Oficialmente se anuncia la conversión de 2.500 anglicanos a la Religión Católica.

—El monarca inglés ha aprobado el nombramiento del cónsul español señor Aguirre en Dublín.

Francia

Un torpedo encalla en Tolón

Tolón.—Cuando se encontraban bañándose numerosas personas en la playa, se oyeron voces que anunciaban la proximidad de un monstruo marino. Los bañistas, atropelladamente, se dirigieron a la playa, atropellándose mutuamente, resultando varias personas heridas. El monstruo en cuestión era un torpedo procedente de un buque que mal lanzado se dirigió a la playa, no ocurriendo milagrosamente una verdadera catástrofe.

Rusia

Se expulsa a Trotsky

Moscú.—El pleno de la Junta de partido comunista se ha reunido durante tres días para decidir respecto a la expulsión de Trotsky.

En las primeras horas de hoy se ha acordado expulsarlo.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

INGLATERRA.—Travesía del Canal de la Mancha a nado

Londres.—El nadador Temne, de Londres, cruzó el canal de la Mancha en 14 horas 27 minutos, desde el cabo Gris Nez hasta Duvres.

AUSTRIA.—Disolución de la guardia de paisanos armados

Viena.—El primer ministro austriaco informó al alcalde de Viena que la comisión militar interaliada protestó contra el establecimiento de una guardia de paisanos armados, apoyándose en su protesta sobre el artículo 123 del tratado de paz de Saint Germain.

El alcalde, en consecuencia, disolverá a dicha guardia, que será sustituida por unos mil municipales.

ALEMANIA.—Vuelos

Berlin.—La noticia de que los Junkers saldrán pronto para América despierta a otros candidatos al vuelo trasatlántico. El piloto Koennecke, de la Luft Hausa, cuyo aeroplano necesita ligeras modificaciones, espera estar dispuesto para partir a mediados de Agosto.

Los pilotos franceses Givon y Corbu piensan emprender el vuelo con el «Oiseau Bleu» (pájaro azul) el martes próximo; Drouhin saldrá probablemente con el «Miss Columbia» el domingo.

CHINA.—Las tropas del Sur reanudan la ofensiva

Pekín.—A pesar de las derrotas recientes, las tropas del Sur reanudan la ofensiva.

Dichas tropas están ahora a 20 kilómetros de Hsu Chow Fu.

IRAK.—Viaje del Rey a Inglaterra

Irak.—El Rey del Irak, se dirige a Inglaterra por vía aérea para discutir modificaciones al tratado con Inglaterra.

Fiestas en Génova

Hoy, sábado, día 6 de Agosto, Festividad de la Transfiguración del Señor. Por la tarde, a las ocho, Solemnes Completas. A las nueve, Baile al estilo del país que amenizará la banda Lira Genovesa, que dirige don Andrés Pol.

Mañana, domingo día 7, fiesta principal.—A las seis de la mañana, se dirá la primera Misa. A las siete y media, habrá otra Misa.—A las diez, Misa mayor solemne con sermón que predicará el Rdo. don Antonio Pou Artigues, Pbro. A las doce, carreras de hombres y niños en el Camino dels Reys.—Por la tarde, a las cuatro, Carreras de cintas en la calle de la Bonanova. A las seis, ejercicio de adoración al Divino Salvador. A las ocho, Baile al estilo del país amenizado por la citada banda Lira Genovesa.

Sueltos y noticias

La «Vida de Jesucristo» de Fillion

En la Librería Guasp se ha recibido el cuarto y último tomo, de la traducción publicada por Editorial Voluntad.

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

Impreso a varias tintas: 3'00 pesetas
De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.



Tubos y mangueras de goma

Mangueras para Jardines
 » » Antomóviles
 » » Aspiración
 » » Presiones
 » » Vapor y ácidos

La Casa fabrica las mangueras para cada caso indicado.

Casa Codina

UNION, 8, PALMA (Entre Mercado y Borne)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Servicios directos

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 30 de agosto, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de Septiembre, para Habana, Veracruz y Tampico.
 El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el día 8 de agosto, de Gijón el 9, de Coruña y el 10, para Habana, Veracruz y Tampico.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO

El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 15 de agosto, de Valencia el 14 de Málaga el 16, y de Cádiz el 18, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Colón, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta.

Próxima expedición: El día 15 de septiembre.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López y López saldrá de Barcelona el día 15 de octubre, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 30 julio, de Almería y Málaga el 31 y de Cádiz el 2 de agosto, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 25 agosto de Almería y Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima expedición el 20 de septiembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el día 25 de julio, de Valencia, el 26, de Málaga el 29 y de Cádiz el 31 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

Próxima expedición el 24 de julio.

LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK

El vapor Manuel Arnús saldrá de Bilbao aproximadamente el día 20 de agosto y de Santander el 22, directamente para New York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor San Carlos saldrá de Barcelona, el día 15 de agosto, para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Próxima expedición el 15 de junio.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por ca marotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas de fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec a Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá y San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Neumáticos--Cámaras-Tubulares

PARA BICICLETAS

Neumáticos a 5 ptas., Cámaras a 2'50 ptas.

Casa Codina

Unión, 8, Palma (Entre Mercado y Borne)



Castellet Hotel

PRECIOS MODERADOS

Gala-Ratjada (Capdepera)-Mallorca

Cocina de primer orden. Luz eléctrica. Cuarto de baño. Agua corriente y fría en todas las habitaciones. Garage. Espléndida terraza sobre el mar. Situación única. Delicioso punto para largas estancias.

Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá y otros sitios pintorescos.—Playa de baños.

Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Uralita

Chapas «Canaleta» de «Uralita», de 250 x 114,185 x 114 y 120 x 75 cm. para cubiertas—Chapas «B» de «Uralita», de 250 x 120, 190 x 120 y 120 x 120 cm. para revestimientos, cielo-rasos, rótulos, etc.—«Depósitos» para líquidos; cabidas desde 60 a 1500 litros. Los «Depósitos» de «Uralita», son ligeros, impermeables y económicos.—«Tubería» ligera de «Uralita», para conducción de aguas pluviales, evacuaciones domésticas, etc.—Canalones de «Uralita», patentados, con unión flexible, para recogida de aguas de los tejados y azoteas.—Material «Dekor» (Revestimientos artísticos) para artonados y arrimadores, imitando madera y tallas antiguas.—«Tubería» de «Uralita» de «presión» (Tubos de amianto aglutinado) para conducciones de aguas potables y marinas y para instalaciones de aire, vapor y gas, etc.

Grandes existencias de materiales «Uralita»—Precios económicos—Facilitamos presupuestos gratis
 Garantizamos nuestros productos «Uralita»—Pedid nuestros catálogos especiales de cada sección—Exigid la marca de calidad «Uralita»

Todos los materiales «Uralita», son fabricados con cemento y amianto exclusivamente en las grandes manufacturas Roviralta en Sandanyola-Ripollet.—Invitamos a los señores técnicos a visitar nuestras grandes manufacturas

Uralita S. A.

Sucursal de Palma de Mallorca
 Avenida A. Rosselló,
 núm. 78. Tel. 344

Agencia en Felanitx

Casa de Hijo de A. Fuster

Agencia en Manacor

Calle de León XIII, núm. 11



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

Wertheim

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: Rapida, S. A. Aviñó, 9,— Apartado 738—Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Sant Domingo, 6, 8 y 10, Aceites agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Mariano Jaquotot

Palma de Mallorca

Materiales para la construcción

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca)

Venta de azulejos y demás materiales para la construcción

Bovedillas de 40 y 50 cm. a 24 y 30 ptas. el cien

Perejil 11 y 13

Teléfono 367

HERBORISTERIA

El acreditado Herborista que estuvo instalado en la Plaza de Eusebio Estada, núm. 4, frente a los Capuchinos, ha fijado de nuevo su residencia en Santa Catalina, calle Anibal, núm. 9 esquina a la de Coloner.
 En donde continuará vendiendo al público hierbas medicinales para toda clase de enfermedades.

Se vende

Un predio de 15 cuarteradas muy productivas, con casa fástica y arbana, muy alegre y bien amueblada. No se admiten corredores. Razón plaza Sta. Eulalia, núm. 10.

Pensión Planas

Obispo, 5

Casa de absoluta seriedad y decencia. Grandes reformas en organización por cambio de dueño. Trato familiar. Precios económicos. Servicio a domicilio. Se alquilan habitaciones, con o sin pensión asegurándose de las buenas costumbres de los solicitantes.

Se ofrece

Joven instruido poseyendo francés, mañanas o todo el día. Razón: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10.

Hules. Tapetes

Telas gomadas, para Camas, Desnudadores para vestidos, Cortinas para baño, Delantales y Bolsas, Esponjas de Goma.

SELECTO SURTIDO
 —PRECIOS REDUCIDOS—
CASA CODINA

Unión, 8, Palma



MEJORES NO HAY

De Menorca

Monumento a los menorquines muertos en África.

Copiamos de «El Bien Público» de Mahón:

«Con verdadera satisfacción nos informamos por carta que recibimos de Ciudadela que el Excelentísimo Ayuntamiento de aquella ciudad, con alto sentido patriótico y percatado de la hermosa espiritualidad que encierra la iniciativa, se ha sumado con un acuerdo plausible a la idea de levantar un monumento que perpetúe la memoria de nuestros paisanos que ofrendaron su vida por la Patria en los campos africanos.

La carta recibida de Ciudadela nos dice que en la última sesión que celebró la Comisión Permanente de aquel Municipio y a propuesta del activo y culto teniente de Alcalde don Pedro Comella, se acordó consignar 500 pesetas para contribuir a la erección del citado monumento. El acuerdo mencionado y para el que son nuestros más sinceros elogios, se tomó en la sesión celebrada el día 22 del pasado mes de julio.

Nos es grato consignar esta noticia y esperamos que en breve se nombrarán las comisiones que han de encauzar la hermosa iniciativa recaudando fondos y previo acuerdo con la dignísima autoridad eclesiástica nuestro amado Prelado, procederán a la designación del lugar más apropiado en la cumbre de la montaña de Monte Toro para el emplazamiento del monumento que ha de perpetuar la memoria de nuestros coterráneos que ofrendaron su vida en el ara santa de la Patria, cumpliendo sus deberes de menorquines y de españoles.»

De Petra

Programa de las grandes carreras que se celebrarán en Petra en el campo de foot ball, el domingo día 7 de Agosto y que empezarán a las 5 (H. O.) de la tarde D. m.

Primera carrera ciclista local, en la que se disputarán el campeonato (60 vueltas), con primas cada 10 vueltas. Premios: 1.º, 25 pesetas; 2.º, 10; y 3.º, 5 pesetas.

Segunda carrera pedestre, libre para todos los corredores (2 vueltas). Premios: 1.º, 25 pesetas; 2.º, 10; y 3.º, 5.

Tercera carrera ciclista, para

muchachos menores de doce años libre para todos los corredores, (25 vueltas). Premios: 1.º, 10 pesetas; 2.º, 5; y 3.º, 2'50.

Cuarta carrera pedestre (resistencia), libre para todos los corredores (10 vueltas). Premios: 1.º, 25 pesetas; 2.º, 10 y 3.º, 5.

Quinta carrera ciclista, libre para todos los corredores. 30 vueltas, con primas cada 10 vueltas. Premios: 1.º, 40 pesetas; 2.º, 20; y 3.º, 10.

Además de las carreras indicadas se efectuará otra carrera humorística, en la que podrán tomar parte todos los corredores pedestres sin que para ello precisen la cédula personal que acredite su edad. Serán declarados vencedores en esta carrera los tres primeros que consigan llegar a la meta.

Notas: Los corredores deberán inscribirse en el local de la Sociedad del F. C. Petra. Si por causas ajenas tuvieran que suspenderse las carreras el público no tendrá derecho a reclamación alguna. Los fallos del jurado serán inapelables.

Vida deportiva

«Sóller» F. C., 1 «Ciudadela» F. C., 0

La victoria del «Sóller» sobre el fuerte equipo ciudadelano fué muy merecida y entusiasmó a la concurrencia que era todo lo numerosa que era de esperar en día no festivo, y apenas sin preparación ni propaganda.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

«Ciudadela F. C.» Marqués, Rivera, Sastre, Serra, Pons E., Pons M., Capó, Mesquida, Puigrós, Pons J., Casasnovas.

«Sóller F. C.» Vallés, Ametller Fernández, Vidal, Enseñat, Mora, Castro, Carrasco, Frontera, Petro y Arcas.

De salida dominó mucho el «Ciudadela», cuyos ataques eran bien rechazados por la defensiva local. Poco a poco el partido se fué nivelando, y pasó el dominio a los locales que obtuvieron a su favor tres corners en poco tiempo. Y hasta el final la característica del partido fué la enérgica ofensiva del «Sóller», que tuvo fases de dominio muy intenso, interviniendo frecuentemente Marqués con éxito gracias a sus extraordinarias facultades.

Se llegó al descanso con empate a cero: Mediado el segundo tiempo, en un buen avance de Carrasco, cedió éste oportuno a

Frontera quien empalmó a toda marcha un fuerte shoot raso y esquinado que batió a Marqués.

El «Ciudadela» reaccionó briosamente en impetuosa y prolongada ofensiva que encontró fuerte muralla en el terceto defensivo local. Pero también la delantera del «Sóller» bien apoyada por su línea de medios se mostró extraordinariamente peligrosa, y tuvo ocasiones de aumentar el «score».

Al señalarse el final resonó en honor a ambos onces una fuerte ovación ya que se vió jugar bien y correctamente por ambos bandos. Este, y el que ganó el «Sóller» al «Athletic» por 4 a 3 hace unos días han sido buenos y brillantes partidos que han complacido mucho a la afición.

Del «Ciudadela» todos estuvieron bien, en un mismo plano, y del «Sóller» destacó la labor de Vallés, Fernández, Enseñat, Carrasco y Arcas.

El arbitraje a cargo del socio del Sóller, señor Fontanet; fué imparcial, aunque algo deficiente, sin resentirse de ello el juego ni el resultado.

C.

Sóller, 4 Agosto.

De Sancellas

Ayer, día 4, en la Iglesia Parroquial de esta villa, en la Capilla de la Virgen de Lourdes, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio la bella y distinguida señorita Catalina Cirer Capellá con el distinguido joven don Bartolomé Ramis Morey.

Apadrinaron la boda don Juan Verd y don Pedro Campaner.

Bendijo la unión el Rdo. don Miguel L. Morey, padrino del novio.

Celebrada la boda, se dirigieron los invitados al salón del café de la plaza, donde se sirvió un almuerzo y un espléndido refresco; asistieron unas 70 personas.

Después los novios se dirigieron en auto a su futura residencia, acompañados de la comitiva, y luego en el mismo auto se dirigieron a la Capital con intención de visitar algunos pueblos de la Isla.

Deseamos a los desposados toda clase de facilidades.

C.

Sancellas, 5 de Agosto.

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M. Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical.

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético y de materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20,30; Martes, a las 20,30; Jueves, a las 20,30; y Sábado, a las 20,30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00 De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18,00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11,00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18,30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18,30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18,30.

De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9.

De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11,30.

De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 5,50.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles, a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20,30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20,30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10.

De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 3,50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS**

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO.

**DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESIETE y BENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, duerme mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pastillas botella, con modulación para niños 2 ó 3.

Venta: Serrano, 36, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

La influenza en el ganado

El «Boletín Oficial» publica la siguiente circular:

«En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 12 del Reglamento definitivo de 30 de Agosto de 1917 para la ejecución de la Ley de epizootias, se declara oficialmente la existencia de influenza o fiebre tifoidea en el término municipal de Campos del Puerto en las circunstancias que a continuación se expresan; debiendo por lo tanto las autoridades, funcionarios y demás personas interesadas, cumplir y hacer cumplir lo más exactamente posible, las disposiciones referentes a la expresada epizootia, bajo las responsabilidades que en la misma se expresan.

Se consideran como zonas infectas Son Carà y casco de la población, sospechosas: Sa Barrals, Son Seya, Son Pera Ginard, Ca'n Magrane y Son Pera Chaya.

Las medidas sanitarias serán idénticas a las adoptadas en la Circular publicada en el «Boletín Oficial» del día 5 del corriente n.º 9448.

Palma 29 de Julio de 1927.
El Gobernador, Pedro Llosas»

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Raimundo Lulio», de Barcelona, con carga general.

De Valencia llegó la balandra «Muros III», con efectos.

De Ibiza llegó la balandra «Manuela Hernández», con efectos.

De Porto Colom llegó el falucho «San José».

De Valencia ha llegado hoy el vapor «Balear».

De Mahón ha llegado el vapor «Jorge Juan».

Salidas

Ayer salió el «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Para Barcelona salió ayer el pailebot «Puerto de Alcudia», con carga general.

Despachados

Para Valencia debe salir el pailebot «Canalejas», con efectos.

Para Barcelona debe salir el pailebot «Villa de Arenys», con lastre.

Para Palamós debe salir el pailebot «Carmen», con gasolina.

Esta noche saldrá el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Mañana saldrá el «Jorge Juan» para Tarragona.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Es V. cliente de la Sucursal N.º 1 de la CASA MATONS?

Notas de Sociedad

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita doña Margarita Seguí Sabater, hija del comerciante don José Seguí, por don José Garcías, para su hijo don Antonio Garcías Palmer, maquinista del vapor «Bellver».

La boda se celebrará el próximo invierno.

Fallecimiento

Víctima de rápida enfermedad, falleció ayer en Palma, el empleado de los Ferrocarriles de Mallorca don Antonio Amer Vadell.

La muerte del señor Amer es tanto más sensible cuanto que sólo contaba 34 años de edad; y su carácter franco y afable le había creado numerosas amistades.

R. I. P.

A su familia, especialmente a su esposa y hermanos don Juan, Capitán de Infantería, don Miguel y don Mateo, Oficial de Telégrafos, enviamos nuestro sentido pésame.

Nombramiento

El profesor de música de la Escuela Normal de Maestros de Baleares, don Bartolomé Simó Escanaverino, ha sido nombrado Secretario del mismo Centro docente.

De viaje

Ayer llegó el Dr. Acosta, ayudante del Dr. Tapia, de Madrid, quien viene para visitar al comerciante don Bartolomé Servera, que se halla enfermo en Cala Rajada.

—De Barcelona llegó ayer el general de la B n mérita, inspector de la

zona de Madrid, don Antonio Juliá Neguera.

También llegó el arquitecto provincial don José Alomar, quien procede de París y otras poblaciones del Extranjero.

A bordo del vapor correo de Valencia, ha llegado hoy el Director de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes Tolosa.

También ha llegado la señora Marquesa de Zayas, acompañada de su hijo D. Miguel.

Igualmente han llegado los oficiales del Ejército D. Rafael de Oleza y D. Rafael Guerrero.

También han llegado don Antonio Ruiz, don Francisco Oliver y don José y D. Vicente Ferrer.

El tiempo

Esta pasada noche ha llovido ligeramente sobre esta ciudad, oyéndose algunos truenos.

Esta mañana también ha llovido.

El calor es sofocante.

Una conferencia

Desde hace algunos días, se encuentra en Andraitx, para pasar una temporada con su Sra. madre nuestro paisano el notable bacteriólogo don Pedro González, Director del Laboratorio municipal de Barcelona.

El señor González dará mañana, domingo, en la escuela nacional de niños de dicha villa, una conferencia pública sobre los orígenes y causas de las infecciones intestinales de carácter tífico.

El catastro de la riqueza urbana

Se ha dictado una real orden de Hacienda disponiendo que en las relaciones de fincas comprobadas por los arquitectos de Hacienda y en las notificaciones individuales relacionadas con ellas, a que se refieren los artículos 77 y 78 de la instrucción vigente para la realización de los trabajos del catastro de la riqueza urbana, de 29 de agosto de 1920, se consigne además del producto íntegro, el valor real y líquido imponible asignado a cada finca, contra los cuales podrá reclamar el respectivo propietario o poseedor.

Vida deportiva

Ciclismo.—Aceptando un reto

Hemos recibido la siguiente carta:

«Palma de Mallorca, 5 de Agosto de 1927.

Sr. Director de CORREO DE MALLORCA.

Muy Sr. mío: Agradeceré a V. se sirva ordenar la inserción en el diario de su digna dirección de la adjunta carta.

Quede suyo atmo. s. s., Miguel Bover.

Señor don Gaspar Poci.— Ciudad.

Mi querido amigo y compañero: Enterado de la carta-reto que me has dirigido para celebrar una carrera de medio-fondo y otra de persecución, debo manifestarte que desde luego queda por mi aceptada tu propuesta en las siguientes condiciones.

Ratificando mi opinión, reiteradamente expuesta, no estoy dispuesto a cruzar apuesta alguna, pues lo estimo antideportivo y además ello no ha de influir en lo más mínimo en nuestras respectivas condiciones como corredores.

Así, pues, podemos realizar la carrera disputándonos el premio o premios que acaso quiera asignar el «Veloz Sport Balear», si está dispuesto a que las pruebas las llevemos a cabo en el Velódromo de esta ciudad.

Por otra parte, y aceptando que las dos pruebas no pueden llevarse a cabo el mismo día, propongo que el día que celebremos la carrera a meta partida (que puede ser de 30 vueltas) celebremos también una carrera de 50 vueltas por sprints cada 5.

En cuanto a fecha para llevar a cabo dichas pruebas, propongo que la de medio fondo tenga lugar el domingo 14 del actual y las otras dos el siguiente domingo día 21.

En espera de que todo ello te ha de parecer bien y esperando lo que sobre estas pruebas diga el Veloz, me reitero tu afmo. amigo y compañero q. e. t. m.— Miguel Bover.

De fútbol.—En el campo del «Atletico» y «Sóller»

Mañana, a las seis y cuarto de la tarde, en el campo de la «Real Sociedad Alfonso XIII», se jugará un interesante encuentro entre los primeros equipos del «Sóller» y «Atletico».

El anuncio de este encuentro ha despertado gran interés tanto por lo que al partido se refiere, pues están las fuerzas muy iguales como por lo que representa pues según, ayer, oímos decir, con este partido se desacata una orden de la Federación, que el «Atletico», considera injusta referente a tener que alinear sus jugadores en el campo del «Balears», frente al «team» de esta sociedad.

Se nos dice que de las derivaciones que de este encuentro puedan surgir, es muy probable que venga una división de Clubs, pues tanto referente a este asunto como a otros varios dictados por la Federación hay unos 18 clubs que no están conformes con las decisiones tomadas por la Federación Balear, la cual, dicen, ha culminado su actuación con el reciente asunto del «Regio».

S.

Taurinas

Hoy, por la mañana, a bordo del vapor correo de Valencia, han llegado los toreros que han de tomar parte en la «charlotada» que ha de celebrarse esta noche en nuestro circo taurino.

Del colegio de corredores oficiales de comercio

Toma de posesión

Ayer, a las 6 de la tarde, con la solemnidad acostumbrada en estos casos, tomaron posesión del cargo de Corredores Oficiales de Comercio de esta plaza, don Rafael Pomar y don Juan Ballester.

Les dió posesión el Presidente Sindico don José Oliver, con asistencia de los Corredores señores Sureda, Valls y Pou.

Se han cursado los correspondientes oficios a las Autoridades y Casas de Banca de la localidad comunicando dicha toma de posesión.

La nueva Junta

Después de la toma de posesión de los nuevos Corredores señores Pomar y Ballester, se acordó modificar la Junta Sindical, quedando constituida en la forma siguiente.

Sindico presidente.—Don José Oliver.

Primer adjunto y tesorero contador, don Jaime L. Pou.

Secretario.—Don Rafael Pomar.

Suplente.—Don Pablo Valls.

La importación temporal de automóviles

La «Gaceta» publica una circular de la Dirección general de Aduanas dictando reglas para la aplicación del decreto de importación de automóviles, con carácter temporal.

Las exenciones serán de carácter permanente y temporal y se aplicarán observando reciprocidad con lo que sobre esta materia hagan los países de la procedencia de los automóviles, con arreglo a la siguiente relación:

Austria, exención de treinta días; Bulgaria, idem sin limitación; Finlandia, idem de tres

Parches porosos fortificantes Sor Virginia: Curan contorsiones, reumatismo, dislocaciones, nervios doloridos, etc.

Emplasto para los riñones Sor Virginia: Cura las afecciones de los riñones, dolores en la espalda, dolores uterinos, etc.

Recomendados por eminencias médicas, comadrenas y cuantas personas los han usado.

Universalmente conocidos.

De venta:

En Palma, Farmacia Viuda Forteza, Bolsería 1 y 3.

Seguí Salas, 2.

Felaniá Juan Matas.

meses; Italia, idem de tres meses; Gran Bretaña, idem de cuatro meses; Grecia, idem de tres meses; Letonia, idem sin limitación; Lituania, idem sin limitación; Polonia, idem sin limitación; Portugal, idem de un año; Rumania, idem sin limitación; Suiza, idem de dos meses; Suecia, idem sin limitación; Noruega, idem de tres meses.

Las demás naciones europeas hacen pagar tasas o impuestos desde el primer día de entrada de los coches extranjeros en su territorio.

Oportunamente se comunicará el régimen a seguir con los automóviles procedentes de los Estados Unidos del Norte de América, Argentina y Cuba y las demás naciones americanas.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas. — Continúan en San Jaime, dedicadas a San Cayetano.

MAÑANA

Santos. — San-Cayetano cfr. y fdr. San Alberto.

Cuarenta Horas. — Concluyen en la Parroquial iglesia de San Jaime, en honor de San Cayetano de Thiene. Festividad del Santo. Exposición a las siete; a las diez Tercia y Misa mayor en la que publicará las glorias del Santo Fundador, un Rdo. P. de la Compañía de Jesús.

Por la tarde, actos de coro, y después del Rosario, el acto propio del día y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te-Deum.

Otras Cuarenta Horas. — Empiezan en San Francisco, dedicadas a la Inmaculada Concepción. Exposición a las siete. A las diez Tercia y Misa solemne. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, rezo de la Corona franciscana, meditación estación cantada y reserva de S. D. M.

Visita. — A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

lebrará, con toda solemnidad, fiesta dedicada a la Beata Juana de Aza, Madre de Santo Domingo de Guzmán. A las siete y tres cuartos, Misa de Comunión general para los socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo. A las diez, Misa mayor solemne con exposición de Su Divina Majestad, cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el reverendo P. Guardián del Convento de PP. Capuchinos.

A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, tercera parte del Rosario, y ejercicio Reglamentario del Rosario Perpetuo, reserva de S. D. M. e himno de los Guardianes.

En el Socorro, a las siete y media, Misa de Comunión general para los socios y devotos de la Archicofradía de la Guardia de Honor. Por la tarde, a las ocho, Rosario, Visita al Santísimo en el altar del Sagrado Corazón.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio y las señoritas de la Juventud Antoniana tendrán misa de Comunión general a las 8 y media.

Visita. — A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

LUNES 8

Santos. — Ciriaco, mar.

Cuarenta Horas. — Continúan en San Francisco, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición a las siete; a las ocho ejercicio del día en honor de la Inmaculada. A las diez, Tercia y Misa solemne. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, rezo de la Corona franciscana, meditación estación cantada y reserva de S. D. M.

Visita. — A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

Miguel Valentí Mestre

Médico

Urología (Vías urinarias)

Ginecología (enfermedades de la matriz)

Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12

J. Sancho Carrió

Manufactura

Ropa blanca fina

= Equipos y canastillas =

«Villa Las Rosas»—Aitá

RECORDATORIOS DE DEFUNCION

.. VARIADO SURTIDO ..

PRECIOS ECONÓMICOS

De venta: Imprenta «La Esperanza»